



## 为求职者点亮就业明灯 无锡职业指导员获“全国十佳”

近日,江苏省人力资源和社会保障厅给无锡市人力资源和社会保障局发来表扬信,对无锡选手张佳宇在全国职业指导员大赛中的精彩表现予以肯定。在今年举办的第二届公共就业服务专项业务竞赛全国赛上,江苏代表队在团体赛中取得第三名的佳绩。作为江苏代表队两位参赛选手之一,张佳宇还参加了职业指导组个人赛,荣获职业指导“全国十佳”选手称号。

“这份荣誉是对我个人工作的认可和鼓励,更是对无锡市人才服务中心和‘彩虹使者’的肯定和嘉奖,是属于我们整个团队的荣誉。”张佳宇说。“彩虹使者”是无锡市人才服务中心打造的职业指导服务品牌,已经持续为无锡地区的离校未就业高校毕业生、就业困难人员以及用人单位提

供职业指导服务近10个年头。

张佳宇之前有过在企业从事人力资源相关工作的经历,特别善于从用人单位的角度思考和解决问题。此前,一家负责食材配送公司的人事经理葛女士上门求助,公司马上要承担全市近700所公办中小学、幼儿园的食材配送工作,但用工缺口很大,如果无法按期完成招聘任务,将严重影响公司后续工作的正常开展。

通过与葛女士深入沟通,张佳宇了解到公司的招聘工作之所以开展不顺利,主要是因为招聘简章不完善、招聘渠道不通畅。在随后的25天里,他和同事们迅速成立项目组加班加点,不仅“手把手”协助公司持续优化招聘简章、拓宽招聘渠道,并通过举办专场招聘会让公司与160多人达成初步意向,提前完成招聘任

务。还为公司与多个社区、街道牵线搭桥,建立了长期联系。“这次真的是帮忙帮到点子上了,既解了‘燃眉之急’,又谋了‘长远之计’。”在谈及张佳宇对公司招聘工作的指导时,葛女士给予了这样的评价。

张佳宇一直在思考,新形势下职业指导工作该如何开展?而“全民直播”的热潮给了他想要的答案。“我们要借助自媒体的力量把职业指导传递给有需要的人。”在谈及推出职业指导短视频课程的初衷时,张佳宇这样说。经过近半年的精心筹备,无锡市人才服务中心“职业指导微课堂”于今年4月份正式开播,微课堂由张佳宇主讲,每期课程5分钟左右,从就业形势、就业准备、简历制作等方面进行分析指导,帮助求职者提高择业能力。

今年以来,“彩虹使者”已制作6期“微课堂”视频,据不完全统计,先后有5000余人次通过各种途径浏览视频获得学习收益。

为了帮助更多的就业困难人员,张佳宇自告奋勇担起了职业指

导工作室的指导任务,为求职者答疑解惑,进行个性化职业指导。一年多来,已为20多位大学生提供了职业生涯规划等服务。今年,他又承担了一个新角色,在无锡市人才服务中心创新打造的“无锡云聘”视频招聘栏目中担任主播,为求职者推荐岗位。在每期节目录制前,他都会对企业基本情况摸底及用工指导,甚至走进工厂,帮求职者探探工作环境。

去年,无锡提出,计划在三年内,建立市、区、街道(社区)三级职业指导员队伍。“职业指导员队伍建立面临着人员短缺的问题,没有专人专岗,大多数街道社区都是兼着做,我们也在不断拓宽思路,争取让更多人能够得到专业的指导”,市人才服务中心相关负责人介绍,今年创新开设的职业指导微课堂、大学生职业生涯规划课和职业指导工作室等个性化职业指导,就是一些探索和尝试,希望能够为求职者点亮就业明灯。

(晚报记者 陈钰洁)

## 活用滚动式解封方式 涉1.5亿元案件顺利解决

一起并不复杂的执行案件,在操作过程中却接连遇上难题:如何在保障原告利益的前提下,又不至于将被告“一棒打死”?近日,记者从滨湖法院执行局了解到这样一起案件。

今年5月,滨湖法院受理了原告周某与被告深圳某投资公司及李某债权转让合同纠纷一案,立案后,周某向滨湖法院申请财产保全,请求查封、冻结被告名下价值1.5亿元的财产。案件流转至滨湖法院执行局保全组后,承办法官查到被告通过深圳某证券公司在深圳证券交易所持有大量股票,于是立即赶往深圳,准备对这些股票进行冻结。

“到了深圳后,了解下来的情况让我们有些难办。”滨湖法院执行局员额法官陈果介绍,经过与深圳某证券公司沟通,被告确实在该公司开设了融资账户,并且有大额融资,但如法院对被告所持股票实施冻结,被告剩余资产将达不到证监会及证券公司相关法规政策的要求,证券公司将对被告所持股票强行平仓。一旦实施强行平仓,不仅被告利益受到重大损害,原告的权益也难以得到保障,最终结果可能会激化双方矛盾。以往常规的保全方式可能不利于案件的解决,于是法官立即向上级汇报,寻找其他办法。

陈果说,经与原告确认,并与深圳证券交易所沟通,滨湖法院认为在维护原告利益的前提下,不能将被告“一棍子打死”,于是仅对被告的普通账号、信用资金账号实施1.5亿元的额度冻结,并对股票做出可

售性冻结,即允许股票买卖,但禁止取款、转托管、撤指、销户等部分控制属性。

经审理法官主持调解,双方就争议事项初步达成一致,即由被告通过股票交易获取本案所需款项并直接汇付给原告。不过,这个方案实施的前提是解除冻结,但这样操作的话,就会给保全资金的去向带来极大的不确定性,而此时适逢被告所持股票价格上涨,及时解决股票冻结迫在眉睫,案件一时又陷入僵局。

陈果说,为了解此事,他们又与证券公司进行了大量沟通,在被告解决了融资担保问题后,经原告被告双方确认,法院决定尝试使用分段解封的形式操作:“在原来冻结被告账号资金1.5亿元的基础上,再次冻结1亿元,解除前面1.5亿元的冻结,并解除禁止取款的控制属性,保留其他控制属性不变。通过‘一封一解’使被告获得了5000万元资金的操作空间,在盘活资金的同时,也将原告的风险控制在合理范围内。在原告确认收到5000万元后,法院再次冻结4000万元,解除此前1亿元的冻结,依此类推,直至原告收到全部款项。”

陈果介绍,本案是滨湖法院首次尝试这种滚动式的解封方式,通过这种方式,尽最大可能降低了股票解冻后,资金被被告挪作他用的风险。经过连续3天的努力,本案解封于近日成功完成:“原告自己也没想到,1.5亿这么大一笔钱的案子这么快就解决了。” (甄泽)

## 传承省历史文化名镇名村 顺利完成人才培养成果展



近日,由江南大学主办,江苏艺术基金会资助的2021年度资助项目《江苏历史文化名镇名村风貌保护传承与创新设计人才培养》顺利完成人才培养与成果展览,项目在无锡锡巷历史街区晴雨操场举办了设计成果展,通过专家评审并获得了一致好评。

“本次项目立足于江苏区域优势,以历史文化名镇名村的风貌保护传承和创新设计为核心内容开展人才培育。”据本次项目负责人刘佳介绍,项目以艺术创作和设计创新的力量助力“十四五”时期国家新型城镇化发展和乡村振兴战略,弘扬中华优秀传统文化,延续江苏地域文脉,传承工匠精神,增强中华文化自信,为努力构建新时代、新江苏历史文化名镇名村人居环境作出贡献。项目旨在培养具有家国视野与乡土情怀、人文素养与艺术眼光、创新精神与责任担当、根植地域且面向未来的、从事传统村镇风貌保护传承与创新设计实践的专门人才。

项目包括公开招生、开班动员、理论培训、采风考察、成果展览和专家评议等环节,邀请了来自全国各地高校、设计企业及相关政府部门的36位高水平专家联合授课,来自全省9个地区的29名中青年学员全程参与了理论培训与艺术创作。课程培训从设计研究与视角、设计理论与方法、设计创新与实践、专业与学科交叉、团队与层次教学等方面展开。全部培训过程与设计成果通过江南大学环境设计公众号持续推送。设计成果展展出了7组学员围绕历史文化名镇名村开展的设计创作,以设计方案、模型与动画等方式呈现,设计成果的专业性和创新性得到了专家学者与社会各界的认可。(毛岑岑 受访者供图)